



●)图说-

"排头兵"迸发新活力

苏滁高新区全称为中新苏滁高新技术 产业开发区,由中新集团与滁州市政府共 建,是苏州工业园区走出江苏省合作共建 的项目,也是安徽省参与长三角互利合作、 承接国内外产业转移的"排头兵"。图为工 作人员在达亮电子(滁州)有限公司生产车 间内忙碌。 □ 新华社发 黄博涵/摄

今日长三角地区主要领导 共商一体化发展

6月5日,长三角地区最重量级的会 长三角地区主要领导座谈会将在 浙江省湖州市召开。上海、江苏、浙江、安 徽三省一市的党政负责人将齐聚一堂,商 议、谋划长三角一体化发展。

据悉,2005年12月,首次长三角两省 一市主要领导座谈会在杭州召开。作为 区域合作协调机制中最重量级的会议, 2005年至今,这一由各省市轮流举办的 座谈会已历经15年。15年来,承载着决 策重任的座谈会不仅致力于打破行政界 限,推动区域经济一体化和打造世界级城 市群,也是"国家战略"的坚定执行者。

据了解,2008年,安徽省党政负责人

首次参加长三角主要领导座谈会。

2016年5月,国务院常务会议通过 《长江三角洲城市群发展规划》,长三角城 市群由上海、江苏、浙江、安徽4省市26个 城市组成,其中安徽8个。这意味着,长 三角区域范围从"两省一市"扩展到"三省 一市"。2019年10月,安徽蚌埠、黄山、六 安、淮北、宿州、亳州、阜阳7个城市,正式 成为城市经济协调会一员。这意味着,安 徽全面"入长"。

2011年,长三角地区主要领导座谈会 首次在安徽举行,举办地为合肥,2019年 该座谈会在安徽芜湖举办。

口 本报综合

安徽出台办法 遴选培育专精特新冠军企业

星报讯(记者 张贤良) 记者从安徽 省经信厅获悉,根据《关于进一步发挥专 精特新排头兵作用 促进中小企业高质量 发展的实施意见》等文件精神,该厅日前 印发《安徽省专精特新冠军企业遴选办 法》,旨在培育一批专业化、精品化、特色 化、创新化的专精特新冠军企业。

根据办法,申报省专精特新冠军企业 的条件包括基本条件和专项条件,基本条 件包括:在安徽省内工商注册登记、经认 定的省级专精特新中小企业;上年度企业 营业收入在1亿元以上(含1亿元)且保持 增长,纳税额在100万元以上;企业主导 产品享有较高知名度,细分市场占有率在 全国前5或全省前3;近2年企业研发经费 支出占营业收入比重平均不低于3%;企 业获得1项以上与主导产品(技术)相关 的发明专利;或5项以上与主导产品(技 术)相关的实用新型、外观设计专利(软件 著作权)。

同时,申报企业至少满足四个专项条 件之一。专业化,企业在核心基础零部件 (元器件)、关键基础材料、先进基础工艺和 产业技术基础等领域,掌握关键核心技术; 或拥有填补国内及省内产业布局空白、突 破产业链关键环节的产品;精品化,企业实 施精细化管理,拥有自主品牌且具备较强 的品牌影响力,主导制订相关业务领域国

际标准或国家(行业)标准;特色化,企业利 用特色资源,弘扬传统技艺和地域文化,采 用独特工艺、技术、配方或原料,实施差异 化竞争策略,研制具有地方或企业特色的 产品;创新化,企业属于先进制造业、战略 性新兴产业、平台经济、共享经济、服务型 制造等领域,研发创新能力较强,"上云用 数赋智"成效显著,具有鲜明的新技术、新 产业、新业态、新模式特征。

值得注意的是,有下列情况之一的, 不得申报:近三年发生过重大安全、重大 质量事故或严重环境违法行为的;被列入 失信联合惩戒对象名单,且申报时未被移 除的;未按要求在省重点工业企业生产经 营监测系统上报监测数据的;有其他违法 违规行为的。

省经信厅定期发布认定申报通知,各 市经信主管部门根据相关申报工作通知, 组织指导符合条件的企业开展项目申 报。省经信厅组织专家对各地推荐的企 业进行评审,评审结果审定后公示5个工 作日。公示无异议的企业,省经信厅确定 其为"安徽省专精特新冠军企业"。对安 徽省专精特新冠军企业依据有关政策给 予资金奖补,同时在融资服务、技术创新、 管理提升、品牌建设、市场开拓、上市培育 等方面进行重点扶持,并优先支持申报工 信部专精特新"小巨人"企业。



长三角交通项目按下"加速键"

群山高耸,隧道幽深,在浙皖交界处的千秋关,临建高速建 设正热火朝天、有条不紊地进行着。作为临建高速项目的咽喉 要道,千秋关隧道已累计进尺近300米,预计将于今年年底前 打通,届时浙皖省际断通节点将实现贯通。

按照规划,临建高速起点位于浙皖交界的千秋关,接宁 金高速公路安徽段,经临安、桐庐、建德,终点接杭新景高速 安仁互通。按照计划,临建高速先行段将在2022年杭州亚 运会前建成,结束安徽宁国市到浙江杭州临安区之间没有 高速公路的历史。2023年临建高速全线建成通车后,合肥 等安徽中心城市与浙江地区将实现深度连通,进一步助推 区域一体化发展。

我省发布今年首个 高温橙色预警信号

星报讯(记者 祝亮) 6月4日上午,省气象台发布今年首 个高温橙色预警信号,大范围高温天气正在席卷我省长江以北 的大部分地区。

记者了解到,安徽省气象台2020年6月4日8时40分变更 发布高温橙色预警信号。24小时内淮北地区和江淮之间北部 最高气温将升至35℃以上,其中沿淮淮北大部分地区可达37~ 39℃。根据高温橙色预警信号的提示,有关部门和单位按照职 责落实防暑降温保障措施;尽量避免在高温时段进行户外活 动,高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间;对老、弱、 病、幼人群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施;有关部 门和单位应当注意防范因用电量过高,以及电线、变压器等电 力负载过大而引发的火灾。

据气象专家预计,4~5日沿江江南仍有较明显降水,并可 能伴有短时强降水和雷暴大风等强对流天气;4日南部有中到 大雨,局部大雨到暴雨;5日部分地区有中雨,局部暴雨。8日 后我省将再次出现较明显降水过程。相关地区应关注持续降 水可能引发的山洪地质灾害,做好短时强降水和雷暴大风等对 流性天气的防范。

安徽将诜任534名人民监督员

星报讯(彭继友 孙洋 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,省司 法厅发布《关于选任人民监督员的公告》,决定在全省范围内选 任534名人民监督员。

即日起至6月22日,凡具有中华人民共和国国籍、拥护中 华人民共和国宪法、遵守法律、品行良好、身体健康、具有高中 以上文化程度的年满二十三周岁的我省居民均可报名。据悉, 此次选任的534名人民监督员中,省级人民检察院人民监督员 25名;设区的市级人民检察院人民监督员509名。报名者可按 公告要求将报名材料邮寄至省司法厅或各市司法局。有意者 可登录省司法厅门户网站查询(网址:http://sft.ah.gov.cn/)。